

La Crónica Iberidional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA. Miércoles 8 de Diciembre de 1926

Número 22.006

LA FIESTA DEL ARBOL

En Melilla se ha celebrado maje seco leña para nuestros hogares con sus troncos, marta del arbol. A pesar del da dera. Suiza el clima, de ro temporal de poniente, su fiende del aire, mejora los debieron al célebre monte del terrenos, y por último, acci Garugú un gentío iamenso, denta las tierras evitando que para presenciar la plantación las aguas superficiales des de la enorme cantidad de ciendan en los duros tem doscientos mil pinos, qu de porales con menos ímpetu, a arraigar en aquellos abrep los lechos de los ríos y de los terrenos, inudablemente barrancos, haciendo menos los convertirán en un gran perjudiciales las terribles in un bosque, que no solo pregonaa daciones.

Rá el amor al arbol, sino que Por todo ello, brindamos contribuirá a higienizar aque estas ideas a los alcaldes de llos lugares que nos recuerdan nuestros pueblos, para que cruentas luchas, sangre espa- reconociendo las inmensas folla derramada, dándole un ventajas que proporciona el hermoso aspecto.

Estas noticias, al ser leidas lebrar la fiesta, precisamente en este tiempo de reconsiencia envidia, porque preci- samente nuestra provincia, sería esta hermosa práctica con sus montes y sierras pa- una obra regeneradora muy ladas, estan demandando que digna de aplauso.

se les repueblo. Aquí, en la Segun tenemos entendido, capital, parece que el Alcalde de los viveros de Murcia se señor Rovira, atendiendo al proporcionan plantas de pi- imo que le hicimos, proyec- nos gratuitamente. Con ha- ta celebrar la fiesta del ábol cat los pedidos por medio de en la Alcazaba, lugar muy la Sección Agronómica pro- adecuado, donde esperamos vincial, se pudiera realizar no suceda lo qu en las auté esta fiesta sin grandes dis- riores fiestas, que se hicieron pendios.

las plantaciones para ve las Es de esperar que este llamo ir, dejando que se destru- miento que hoy hacemos a los alcaldes de los pueblos será atendida, y así lograremos ejemplarizar, estimular el amor al arbol y hacer una obra patriótica digna de al- banza.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

8 de Diciembre de 1881

El administrador de Lote-

grando que esos montes esté riles se repoblaran. ¿Qué pueblos de los que constituyen la provincia, no tiene sus serranías completamente peladas? Los alcaldes harían, pues, una obra cultural y muy beneficiosa si todos se dedicaran a hacer plantaciones en terrenos baldíos. De este modo, año tras año, lograrian aumentar la riqueza forestal.

El arbol es el mejor amigo del hombre. El nos presta su sombra en los ardientes días del verano. Nos da con su ra-

rias don Manuel de Haro, alcanzando el proyectil a nim recibió un anónimo para que ganó de los guardias ni al se colocara una cantidad en una flor Haro.

piedra que había a la entra- —En la calle Real del Ba-

da de la Rambla del Obispo. rrio Alto volcó un coche que El señor Haro fué a dicho si- venía de Níjar con una fami- tio con varios guardias dis- lia. El conductor y el zagal frazados, presentándose un resultaron con heridas de al-

individuo a recojer la cantin- guna importancia. dad, siendo detenido, pero —Por el impuesto de con- antes hizo un disparo al pre- sumos se recaudaron 1798'40 tender darse a la fuga, no pesetas.

NUESTRAS CRÓNICAS

Piedad para los que mueren sin deber morir

Para los lamentables y desdichados hechos consumados, sólo pedimos un piadoso recuerdo que inunde nuestras almas de intensa caridad y nos estimule a sacudir con fuerza nuestros anestesiados sentimientos humanitarios, ya que en trágico desvío nos abstengamos de intervenir en la resolución del más vital de los problemas que afectan a nuestra Patria: el problema de la sanidad. Pero para los que inexorablemente han de morir sin que morir deban, no podemos conformarnos con padecer más o menos intensamente el inmenso remordimiento que a todos nos alcanza. Contra hechos de tan reconocida gravedad hay que pronunciarse con toda la fuerza de nuestras convicciones y pedir al Estado la promulgación de leyes saludables, que castiguen con toda energía las funestas transgresiones que contra la colectividad se cometen sin cesar.

¿Es posible que podamos continuar observando entre los datos estadísticos oficiales que sólo y a causa de la gastroenteritis de la infancia mueren por término medio anual en España más de cincuenta mil niños menores de dos años, y que la tuberculosis nos rebate en igual período de tiempo las vidas de cuarenta mil ciudadanos? Para los hechos de esta

indole que, indefectiblemente han de seguir sucediéndose, no pedimos misericordia ni piedad: pedimos justicia basada en el exacto cumplimiento del deber que para la colectividad le confiere a todo ciudadano su propia conciencia, el deber de prestar la más sagrada colaboración social en beneficio patrio, y en todo caso que se subsane este abandono colectivo con leyes radicales que pongan en el más alto relieve la máxima jurídica «Salus populi, suprema lex», ya que la salud de los pueblos es y debe ser la máxima aspiración de todo gobernante. No basta con que los regidores de los pueblos sientan la satisfacción laudable de una recta administración de los intereses económicos de sus administrados; hay que exigirles más, mucho más, a aquellos a quienes el Gobierno de la nación les encomienda la administración de la colectividad en su más amplio aspecto social.

Como demostración palmaria de este aserto, bastará mencionar las cifras espantosas de mortalidad que a causa de enfermedades evitables persisten año tras año con una tenacidad solo en consonancia con el lamentable abandono de nuestras urbes en materia de higiene. Durante el año 1923 ocurrieron en España 449.683 defunciones causadas por las siguientes enfermedades: Diarrea y enteritis en menores de 2 años, 53.127; diarrea y enteritis en mayores de dos años, 18.452; tuberculosis, 39.399; bronconeumonia, 34.683; bronquitis aguda y crónica, 31.768; meningitis simple, 17.291; cáncer y otros tumores malignos, 13.768; debilidad congénita, 10.485; gripe, 8.367; fiebre tifoidea, 5.202;

CARBONES INGLESES

El vapor «OSSIAN», con el primer carbón inglés después de la huelga, deberá llegar a esta hacia el 20 de actual con un cargamento de

CARDIFF 1.^a Lista Almirantazgo, grueso cribado

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

raquitismo, 5.058; sarampión, 3.954; difteria, 2.980; tos ferina (coqueluche), 2.019; septicemia puerperal, 1.863; paludismo 1.290; disenteria, 1.285; otras enfermedades, 199.237.

Resulta por lo expuesto que, aun sin mencionar la totalidad de las defunciones ocurridas por enfermedades que pueden evitarse, incluso la viruela, que también arroja su correspondiente cifra de mortalidad, nos encontramos con una cifra que excede de 250.000, que corresponde al número de defunciones determinadas por enfermedades que en su mayoría son prácticamente evitables, cifra que rebasa a la correspondiente a las ocasionadas por otras enfermedades, entre las cuales existen algunas que también se pueden evitar.

Es, pues, preciso, que los profesionales de la higiene tengan una directa intervención o al menos se les conceda una amplia colaboración en la administración de la vida de las colectividades, siendo necesario, además, que la resolución de los problemas de la sanidad no queden a merced de iniciativas particulares, sino que hay que señalar y exigir el rápido cumplimiento de un programa mínimo sanitario a desarrollar en todas las urbes, si no queremos agravar aun más la estrecha responsabilidad que a todos nos alcanza en este verdadero desastre nacional.

Repetimos una vez más que la gravedad de este desastre radica más en la morbilidad que en la mortalidad misma, ya que siendo inmensamente mayor el número de enfermos que escapan a la muerte que los que fallecen y que no todos aquellos quedan con sus organismos con la integridad anatómica y fisiológica que ofrecían antes de enfermar, es lógico suponer que ha de ir constituyéndose en la colectividad un profundo subtractum de lesiones patológicas que indefectiblemente han de repercutir en la degeneración de la raza y en la economía de la nación.

Como consecuencia del lamentable abandono sanitario de nuestros pueblos, es natural que este se refleje inexorablemente en un lento y difícil descender de nuestra elevada cifra de mortalidad ya que en el transcurso de varios años solo hemos conseguido rebajarla hasta un 21 por mil, mientras que en otras naciones han llegado en la actualidad a escribir las elocuentes cifras de doce, once y hasta siete mil, lo que representa un considerable ahorro de vidas humanas conseguido gracias al esfuerzo que han realizado desarrollando importantísimas obras sanitarias y muy especialmente las que se refieren al abastecimiento de agua potable y saneamiento del subsuelo, problemas que en la mayoría de nuestras urbes están aún sin resolver, así como tampoco existen laboratorios de análisis químicos y bacteriológicos, ni se conocen los parques de desinfección; las escuelas radican en locales inadecuados, faltos de luz y de ventilación; la

puericultura es una ciencia que está aún sin aplicar; las viviendas, en general, no ofrecen condiciones higiénicas para ser habitadas por seres humanos, faltando, en fin, cuantos factores sanitarios han sido tenidos en cuenta y ampliamente desarrollados por todos aquellos pueblos que supieron redimirse y enaltecerse.

Si guiados por la fuerza propia de mortalidad, nos encontramos con una cifra que excede de 250.000, que corresponde al número de defunciones determinadas por enfermedades que en su mayoría son prácticamente evitables, cifra que rebasa a la correspondiente a las ocasionadas por otras enfermedades, entre las cuales existen algunas que también se pueden evitar.

Es, pues, preciso, que los profesionales de la higiene tengan una directa intervención o al menos se les conceda una amplia colaboración en la administración de la vida de las colectividades, siendo necesario, además, que la resolución de los problemas de la sanidad no queden a merced de iniciativas particulares, sino que hay que señalar y exigir el rápido cumplimiento de un programa mínimo sanitario a desarrollar en todas las urbes, si no queremos agravar aun más la estrecha responsabilidad que a todos nos alcanza en este verdadero desastre nacional.

Repetimos una vez más que la gravedad de este desastre radica más en la morbilidad que en la mortalidad misma, ya que siendo inmensamente mayor el número de enfermos que escapan a la muerte que los que fallecen y que no todos aquellos quedan con sus organismos con la integridad anatómica y fisiológica que ofrecían antes de enfermar, es lógico suponer que ha de ir constituyéndose en la colectividad un profundo subtractum de lesiones patológicas que indefectiblemente han de repercutir en la degeneración de la raza y en la economía de la nación.

Como consecuencia del lamentable abandono sanitario de nuestros pueblos, es natural que este se refleje inexorablemente en un lento y difícil descender de nuestra elevada cifra de mortalidad ya que en el transcurso de varios años solo hemos conseguido rebajarla hasta un 21 por mil, mientras que en otras naciones han llegado en la actualidad a escribir las elocuentes cifras de doce, once y hasta siete mil, lo que representa un considerable ahorro de vidas humanas conseguido gracias al esfuerzo que han realizado desarrollando importantísimas obras sanitarias y muy especialmente las que se refieren al abastecimiento de agua potable y saneamiento del subsuelo, problemas que en la mayoría de nuestras urbes están aún sin resolver, así como tampoco existen laboratorios de análisis químicos y bacteriológicos, ni se conocen los parques de desinfección; las escuelas radican en locales inadecuados,

faltos de luz y de ventilación; la

vivienda es una ciencia que, por caridad, por justicia y para bien de la Patria, tenemos el sagrado deber de conservar.

DR. EDUARDO DELGADO.
Comandante médico

na, la explica la tradición del modo siguiente:

Cuentase que pasando la procesión por una de las calles de Triana, unas mujeres que la presenciaban, comentaron la riqueza y magnificencia de la imagen de la Virgen; e interrumpiéndolas un gitano, exclamó:

—¿Y qué decis del cachorro que lleva delante?

Los gitanos suelen llamar «cachorros» a sus hijos.

El gran artista del renacimiento Leonardo da Vinci, a sus grandes condiciones de artista reunía la de matemático insigne y su constante preocupación era la de aplicar la mecánica a la industria, siendo tal su pasión por los estudios, que decía: «La mecánica es el paraíso de las matemáticas».

Así no es de extrañar la infinidad de proyectos y dibujos aoyos que se conservan de muchas y diversas máquinas, en las que adelantándose a su época emplea el aire como motor; y ante tanto proyecto es de notar por lo detallado y bien planeado, el de un cañón, en el que se proponía usar el vapor de agua en vez de la pólvora; a dicho cañón dió por nombre el Architrueno.

La población de Olvera, de la provincia de Cádiz, es famosa por haber hecho comer carne de asno a los soldados de Napoleón, según lo cuenta un autor francés. También Olvera es nombrada como refugio de gente airada, pues hay un refrán que dice: «Mata al hombre y vete a Olvera».

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Paseo del Príncipe

El programa de las obras que ejecutará la banda municipal, hoy festividad de la Purísima Concepción, de once de la mañana a una de la tarde, en el Paseo del Príncipe, es el siguiente:

• Valencia, Reina de las Flores, (paso doble), estreno. — Beneyto.

• El Barberillo de Lívapiés, (selección) — Barbieri.

• Una noche en Calatayud, (fantasy), estreno. — Luna.

• La Linda Tapada, (fantasy), estreno. — A'onso.

• Sabán, (paso doble), estreno. — Marquina.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena. — ALMERIA.

Apósitos esterilizados. — Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raqideo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados los señores médicos.

MOTO-NAFTA LA MEJO Rebaja de precio

0 6 6 2

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de
AUTOMOVILES

VICIANA

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de
Granada
Pensionado en los Hospitales La-
ribolsterre y Hotel Dieu de París,
Consulta de 10 a 12 y de 8 a 5
Aguilar de Campoo 1.

Este número ha sido vi-
sado por la censura.

LA FIESTA DE BOY

El Pueblo Español y La Inmaculada

La influencia espiritual de la Concepción Inmaculada de la Virgen, Madre de Dios, trajo el alma de la raza española, haciendo del hispano pueblo el incomparable país de todas las hazañas gloriosas que, como diamante de una corona, esparcidos por todas las latitudes del planeta, dieron vida religiosa y ciudadana a todas las naciones que hablan el idioma de la madre patria.

El pueblo de Pelayo, que trocó en vencedores a los vencidos del Guadalete, por el favor de la Inmaculada Virgen Santa María que recuerda, a través de las centurias, aquel brillante amanecer de Covadonga, y que reflejó los últimos rayos de la Reconquista en las bermejas torres de la Alhambra, sigue siendo el paladín y catallero defensor de la escasa prerrogativa de la Concepción sin marcha de la más hermosa de todas las mujeres, escogida para confirmar la frente la luminosa aureola de la maternidad divina.

Cada año que pasa es una nueva floración de entusiasmos devotos y fervidas plegarias que brotan del corazón del pueblo cosmopolita que aprisionó entre sus glorias toda la luz del sol, y paseó sus triunfos bajo todos los cielos y sobre todas las tierras.

La raza española vive pujante y religiosa apesar de las sombras que destilan en el horizonte de los tiempos, y por entre las neblas polías de los desgarrados e inciertos servidores del Angel rebelde que cayó para siempre al abismo.

Los españoles saben perdonar a esas desgracias atormentadas de sus conciencias, prometeos de su propio dolor, y elevan hoy una oración a la Inmaculada joya de los cielos, y anhelo de la tierra, causa universal sentida y valiente, que es a la vez hogar de admiración y cariño a la Reina y Emperatriz de todas las criaturas, y un ruego para que vengan a la fe y al amor de María, todos los que en apurados trances no pueden menos de invocarla con el dulcísimo nombre de Madre.

C. CORONEL

Espectáculos

En Cervantes

En este coliseo continua actuando la notable compañía de comedias líricas «Alma», con un nuevo y variado repertorio.

Cine Variedades

Películas para esta noche.
En dos partes, «Tomasin va de caza» y «Una dama enmascarada».

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 7.

Despachando con el Rey

Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Visitas a Primo

El señor Primo de Rivera ha recibido hoy las visitas de los generales Burguete y Arriaz y del Gobernador civil de Soria.

Firma de Hacienda

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Hacienda:

Aplicando el Estatuto del Correjo Superior del Colegio de Oficiales y Agentes comisionistas de Aduanas.

Ampliando las funciones del Banco de Crédito Industrial.

Modificando el artículo 23 del Reglamento del Consejo de Administración de las minas de Arrazares y Almadén. Concediendo un aumento de crédito al ministerio de Estado para los gastos de España en la Sociedad de las Naciones y para el pago de una página del número extraordinario de «The Times».

Y nombramiento de personal de Aduanas.

Presentación de credenciales

El duque de Amalfi, nuevo Embajador de España en Buenos Aires, ha presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República Argentina.

También ha presentado sus credenciales al Rey de Rumanía nuestro Embajador señor Cárdenas.

Firma de Guerra

Se ha firmado del ramo de Guerra lo que sigue:

Modificando el apartado de la base segundada del de

creto ley sobre bases de reorganización del Ejército de 29 de Marzo de 1924

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada señor Torrente.

Nombrando Interventor Militar de Gran Canaria, a don Casimiro Romero.

Idem a los coronelos de Ingenieros don Ramón Romeo para el primer regimiento de Zapadores y a don Nicomedes Alcalde para la Mandancia de Mahón.

Concediendo la Cruz lauda de San Fernando al teniente auditor de tercera clase señor Bejarano; idem varias Cruces de María Cristina a diferentes jefes y oficiales del Ejército.

Los ministros conferencian

El señor Calvo Sotelo está celebrando conferencias con los demás ministros para que estos ultimen los presupuestos parciales de sus respectivos departamentos.

La Asamblea Nacional

En estos últimos días se han adelantado mucho los trabajos para la Asamblea Nacional que se prepara.

Personas intoxicadas

En la casa de socorro del distrito de La Latina han sido asistidas 14 personas que habían ingerido leche en malas condiciones en un establecimiento de la calle de Bareja.

La dueña del establecimiento Demetria Mañez ha sido detenida.

De Gracia y Justicia

Se han hecho los siguientes nombramientos de Gracia y Justicia:

Para Presidente del Tribunal Supremo al señor García Goyena.

Magistrado del mismo Tribunal a don Pedro Martínez Muñoz.

Presidente de la Audiencia Territorial de Zaragoza a don Julio Fernández.

Magistrado de la provincial de Murcia a don José María Lallave.

Firma de decretos

El Rey, además de los decretos que tengo trasmitidos, ha firmado los siguientes:

Prorrogando durante el año 1927, el decreto sobre alquileres.

Nombrando vocal de la Comisión de Códigos a don Luis Giménez Azua.

Idem Presidente de la Asociación Mutua benéfica judicial a don Manuel Moreno.

El decreto sobre la reforma del Banco de Crédito Industrial, amplía las operaciones concediendo préstamos sobre las primas y subvenciones otorgadas por el Estado a los industriales.

También se amplian los préstamos de diversas formas y garantías para expandir los elementos industriales y agrícolas.

Concesión de facultades

En la «Gaceta» se ha publicado un decreto concediendo a la Universidad de Santiago la facultad para otorgar los títulos de «honoris causa».

Plazo prorrogado

Se ha publicado un decreto del departamento de Guerra prorrogando hasta el día 15 de Marzo de 1927, el plazo para la investigación de responsabilidades e irregularidades en los Parques de Infantería de Ceuta y Larache.

BOLSA

Madrid 6

Cotizaciones

Déuda 4 % interior	68 55
Id. 5 % amortizable	91 25
Id. 4 % idem	89 50
Banco de España	630 00
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	186 00
Londres a la vista	31 93
Presidente de la Audiencia Paris a la vista	25 65
Territorial de Zaragoza a Dolar	6 58

PERPEN

Del Ayuntamiento

Comisión Permanente

Los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que debe celebrar esta tarde la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los siguientes:

— Escrito de varios médicos de la beneficencia, solicitando se nombre otra matrona para las regiones que sirven.

— Idem de don Francisco Martínez Vizcaíno, solicitandose nombrado practicante.

— Escrito de doña Elvira Díez, viuda de Gil, solicitando se desalojen las oficinas del Ingeniero Fiel Contraste de pesas y medidas.

— Escrito de Hnos de Alfredo Rodríguez, concesionario de la línea de autobuses, cediéndola a favor de don Bernardo Ortega.

— Oficio del presidente de la Comisión provincial, trasladando acuerdo sobre pago del padrón de cédulas personales.

— Factura de don Salvador Martínez, de 57 pesetas, por esteras para la Casa Consistorial.

— Factura de la farmacia de don Juan Salvador, de 73'95 pesetas, por suministros a la casa de socorro.

— Idem de don Eugenio de Bustos, de 93'80 pesetas, por idem.

— Idem idem de 171'85, por idem al Laboratorio.

— Idem idem de 1.639'85, por idem al Parque de desinfección.

— Idem idem de 636'85, por idem para la Fuente y depósitos del agua.

— Cuenta del inspector de Policía Urbana, de 249'20 pesetas, por obras en la Pescadería.

— Moción del concejal señor Pérez Hita.

— Informes de las Comisiones de Alumbrado, Aguas, O. nato y Beneficencia.

— Idem de la de Beneficencia en las bases de concurso para los nuevos servicios de beneficencia y Reglamento para las casas de socorro.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

Ayer mañana se celebraron en la Sala primera los juicios procedentes de causas seguidas en los juzgados de Almería y Sorbas, por los delitos de injurias y tenencia de armas sin licencia.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa del juzgado de Purchena por el delito de tenencia de armas, quedando conclusos para sentencia.

Sentencias

Por la Sala primera se han dictado las siguientes:

Condenando a Juan Fernández Cortés, (a) Mono, como autor de un delito de hurto, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas, en causa número 7 de 1926,

procedente del juzgado del distrito de la Audiencia.

Condenando a Juan Rubio Canadas, (a) Güetor, como autor de un delito de estafa, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas, en causa número 69 de 1926, procedente del mismo juzgado.

Condenando a José Morales Pozo, como autor de un delito de hurto, a la pena de un año, ocho meses y veintiún días de prisión correccional, accesorias y costas, en causa número 15 de 1926, procedente del juzgado de San Sebastián.

Condenando a Lucas Verdegay Miralles, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas, accesorias y pago de costas, en causa número 41 de 1926, seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián.

El de la Sala segunda ha fallado la causa número 45 de 1926, del juzgado de Gergal, absolviendo libremente al procesado José Martínez Martínez (a) Hipólito, del delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

Señalamientos para mañana

Sección primera.— Vista de causa número 19 de 1926, seguida en el juzgado de Sorbas, contra Juan Segura y otro, sobre tenencia de arma.— Abogado, don José González Matallana; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Sección segunda.— Vista de causa número 11 de 1926, seguida en el juzgado de Gergal, contra Juan Sierra Ruiz, sobre lesiones.

— Abogado, don José Sánchez Cantón; procurador, don Pascual Roza.

Vista de causa número 18 de 1926, procedente del mismo juzgado, contra Domingo García, sobre tenencia de armas.— Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Fernando Escobar.

Número de ocho páginas

CURIOSIDADES

El trono más extraño del mundo.

El asiento del trono que sirve para la coronación de los monarcas ingleses, es de piedra y esta piedra tiene una historia, o mejor dicho, una tradición excesivamente extraña.

Refiere la Biblia que en Bethel el patriarca Jacob durmió apoyado la cabeza sobre una piedra. La tal piedra fué llevada después a Egipto donde fué Gábel, hijo de un rey de Atenas, el cual se casó con Scota, hija del Faraón. Eran los tiempos de Moisés, y asombrados los príncipes por el poder creciente de los hebreos y por las plagas que cayeron sobre Egipto huyeron de aquel país y se vinieron nada menos que a España, trayéndose la piedra de Jacob que ya tenía fama de operar grandes milagros de muerte y protección a quien la pesea.

No dice de un modo fijo la tradición cuáles fueron las demás aventuras que corrió la piedra hasta el día en que fué arrojada a las costas de Irlanda a donde la había llevado Simón Grecia, el cual en una tormenta se había servido de ella como de ancla.

La piedra debió de ser conocida entre todo el mundo, pues se la identificó fácilmente y se la reconoció y veneró. Llamábala entonces y todavía se la llama «Piedra del Destino» y durante largo tiempo representó un gran papel en las coronaciones de los reyes de Irlanda, los cuales tenían que sentarse en ella durante la ceremonia.

Había la creencia de que si el monarca era el legítimo sucesor del trono, la piedra permanecía silenciosa; pero si se trataba de un pretendiente o un usurpador, la piedra lanzaba bramidos tan fuertes como los del trueno. La piedra del Destino está actualmente y lo ha estado durante siglos en la abadía Watesmire, don

de como hemos dicho, sirve para las coronaciones.

De Instrucción pública

Creación de escuelas

Por R. O. se dispone la creación definitiva de 110 escuelas nacionales en diferentes provincias de España, disponiéndose el nombramiento de maestros y maestras con destinos a las mismas.

Material para escuelas

Se ha dispuesto la adquisición de fotografías de Arte e Historia, por la cantidad de 10.000 pesetas, con destino a las escuelas nacionales.

FAGIFOR

Es un remedio húngaro de sorprendente efecto en todos los casos de TOS TUBERCULOSIS PULMONAR, BRONQUITIS, CATARROS CRONICOS y demás enfermedades de las vías respiratorias. Ha devuelto la salud a muchísimos enfermos desahuciados.

CITOLAX

El laxante de más seguros efectos.

De acción suave y segura; no produce cólicos, siendo el medicamento ideal para el extrémismo en todas sus formas, graves o ligeras.

Específicos Húngaros CITO, Fagifor, Robocalcina, Neurocit, Citolax, Citofig.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 6:

Reales órdenes concediendo un nuevo plazo para que puedan formularse reclamaciones sobre el Cementerio de la Archicofradía Sacramental de San Martín y otros.

— Idem nombrando el Patronato del trabajo a domicilio.

— Registro minero solicitado por don Francisco Clemente Basa, en término de Níjar.

— Aprobando el avance catastral del término de Albinchez.

— Edictos de los Juzgados de Almería, Barcelona, Valencia y Vélez Blanco.

— Idem de las Juntas municipales del Censo electoral de Cantoria, Velefique y Olula de Castro.

— Idem de los Ayuntamientos de Vélez Rubio, Purchena, Alboloduy, Illar, Tijola, Los Gallardos, Almócita, Padules, Urracal, Benizalón, Sierra, Viator, Lucar, Bayarque, Bacares, Benahadux, Alcudia, Serón, Tarque, Roquetas de Mar, Abrucena y Doña María.

Vapores fruteros

Para Londres directo

El rápido vapor CISIL, se encuentra en puerto y saldrá hoy.

Informará su agente HUJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Gerona, 5.

Verdadero "elixir de larga vida", este jarabe reúne las cualidades excelentes: tonificante, fortalece y facilita la nutrición. Hace más de 30 años viene siendo la salvación de los organismos debilitados por la edad, el esfuerzo intelectual o los excesos. Combate con éxito la inapetencia, el insomnio, la pereza de cabeza y el décaimiento producido por el empobrecimiento de la sangre. Si anhela usted mantener su cuerpo vigoroso, el espíritu alegre y poner el organismo a cubierto de cualquier quebrantamiento, debe tomar

HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO.—Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

ALISTAMIENTO

Para la quinta de 1927

Relación de los mezos nacidos en esta capital en el año 1906 que han de ser comprendidos en el alistamiento de la Sección primera para el reemplazo del año 1927 y que se ignora el domicilio que puedan tener en la actualidad, así como el de sus familias, interesando a cuantas personas tengan conocimiento de expresados de nacimientos, lo hagan constar en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento en evitación de perjuicio.

Jesús Sánchez Romero, Rafael Sánchez Riera, Manuel Castillo Beracés, Antonio Molina Palomar, Miguel Cantón Giménez, Francisco Cruz Cañadas, Emilio Ferre Álvarez, Francisco Viciana Rubí, Luis Martín Barrón, Pedro Regue Fernández, Juan Moya Hurtado, Francisco Lozano Camañho, Antonio Ugel Xandú, José Pérez

Andújar, Ramón Suárez Martínez, Alejandro Bermúdez Cartagena, Antonio Rodríguez Montón, Joaquín Suárez Sánchez, Juan Ojeda Martínez, José Pomares Álvarez, Francisco Rodríguez Herrera, Francisco Oráñez Martínez, Andrés García Adán, José Carpintero Morales, José García Hernández, Manuel Salvador Ruiz, Alberto Muñoz Rodríguez, José Torres López, Antonio Felices Giménez, Pablo Vaiverde Ibáñez, Pedro Vizcachas Berenguer, Mariano Soriano Sánchez, Aurelio Soler Rodríguez, Antonio Ibáñez Valverde, Aurelio Sampedro Ortega, Juan García Amar, Emilio Toro Ruiz, Rosendo Hernández Verdegav, José Gómez Ubeda, Víctor Escudero Giménez, Justo Cruz Pomares, Antonio Espejo Soria, Adrián López, Pedro González Expósito, Juan de las Heras Prat, Luis de la Cruz Hernández, Guillermo Bretones Gómez, Miguel Jurado Alvarez, Diego López Hernández, Juan Torres López y Antonio Vizcaíno Gutiérrez.

(SE CONTINUARÁ)

UN BALANCE

NIPPON YUSEN KAISHA

La Junta de Accionistas de la mencionada Compañía, correspondiente al último semestre, tuvo lugar en Tokio el viernes 26 de Noviembre, donde se acordó pagar un dividendo del 8 por ciento, que es el mismo que se pagó en el último semestre.

El presidente, al someter a los accionistas la memoria y el balance, indicó que los beneficios por el último semestre que terminó el 30 de Septiembre, importaban 2.710.000 yens lo que representa un pequeño aumento sobre el último semestre.

También indicó que tres nuevos vapores correos de 16.000 toneladas de porte y una gran maraña, se iban a construir para la línea de San Francisco de California, y que esperaba estuvieran en condiciones de prestar servicio dentro de dos años.

El presidente hizo constar el

agradecimiento de la Compañía a S. A. el Príncipe heredero de Suecia y a su eglesia espesa, que entre otras distinguidas personalidades favorecieron los viajes de la Comp. a en sus viajes al Extremo Oriente.

El presidente indicó además que continúan los tiempos difíciles para la navegación y llamó la atención de los accionistas de que estuviesen preparados para la continuación de este estado de cosas.

La flota de la Compañía se compone en la actualidad de 129 vapores con 624.075 toneladas.

RADIO CLUB DE ALMERIA

Programa para hoy:

Selecto repertorio de la orquesta.

«Honradez», poesía de A. de Sotomayor.

«Feico», poesía del mismo autor.

Bolsa, noticias, etc.

Cierre de la estación.

PARRALEROS

SE VENDEN en la finca «Pago de los Yebras», en término de Torque, cuatro mil injertos encabezados tomados de legítimas y seleccionadas parras del país, sobre Riparia X Rupestris 3.309.— Rupestris Lot o Fenomeno y Glória Montpellier.

Mil parras (raigales) del país encabezadas.

Veinticinco mil Riparias de distintas clases.

Precios y condiciones: Guillermo de Yebra, Alvares de Castro 10, Almeria, y en Terque.

Blenorragicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO SASTRE General Sotomayor, 12 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Elixir Estomacial de SAIZ DE CARLOS

Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS Y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTÉRIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

**PRECIOS**

Entrega en vagón vapor

Barcelona, Málaga, Bilbao.

	PESETAS
TURISMO	6.590
COACH	8.490
SEDAN	8.950
LANDAU SEDAN	9.300
CHASIS comercial	5.125
CHASIS 1 tonelada	6.500

Todos los coches Chevrolet van equipados con ruedas de disco.

Estos precios incluyen el 5º neumático. La camioneta Chevrolet de 1 tonelada vendrá equipada con ruedas de madera sin el 5º neumático.

GENERAL MOTORS PENINSULAR S. A.

Plaza de Cánovas, 4

MADRID

La calidad determina la economía. Un automóvil bien construido y con elementos de primera calidad, siempre funciona bien, se conserva perfectamente y nunca pierde su buen aspecto.

Quien compra un automóvil de excelente calidad en un precio moderado llega a lo sumo de la economía. Y como el Chevrolet es el automóvil económico de mejor calidad, es el que han preferido dos millones de personas y el que comprará Vd.

Concesionario en Almeria**A. ACOSTA GARZOLINI**

Paseo del Príncipe, 29.

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 7

En honor a la Patrona

En los Cuarteles del Arma de Infantería comenzaron hoy los festejos en honor de la Patrona, la Purísima Concepción.

Mañana, con motivo de la festividad del día, se celebra rá una función solemne en la espilla de Palacio.

Llegada de repatriados

El día 24 del corriente, fes tividad de Noche Buena, llegaron repatriadas a la Península varias compañías que prestan servicio en Marruecos.

Las fuerzas que se repatrian ascienden a diez mil hombres.

Consejo suspendido

A última hora de la tarde se ha suspendido el Consejo que había anunciado, por encontrarse ausentes los ministros de Gobernación y Estado de señores Martínez Anido y Yanguas y tener pendientes el Presidente general Primo de Rivera varias visitas

Presupuesto aprobado

El Ayuntamiento, en sesión de hoy, ha aprobado el presupuesto extraordinario, que se eleva a diez y siete millones, con destino al saneamiento de Madrid.

Entrega de un álbum

El Gobernador de Soria ha visitado al jefe del Gobierno señor marqués de Estella, ha ciéndole entrega del álbum donde figura el acuerdo de todos los Ayuntamientos de la provincia de Soria nombrándole hijo adoptivo.

Fallecimiento

El hospital falleció hoy una mujer llamada María Berenguer, que fue herida en la Fábrica de Atchaga durante la lucha que sostuvieron dos obreros panaderos.

Baile que honra a

El general Primo de Rivera ha señalado el día 15 del corriente para que tenga lugar el banquete en homenaje a los españoles residentes en Ultramar.

Asistirán ciento cincuenta comensales.

El señor marqués de Estella pronunciará un discurso acerca de la orientación política del Gobierno.

Una joven muerta a tiros

En el pueblo de Las Rozas un individuo llamado Rodolfo Cordebillia, de veinte años de edad, dió muerte a tiros a la bellísima joven Pilar Plaza, de diez y ocho años.

Esta noche ha llovido en calidad de crisis en la casa de la maestra del pueblo.

Cordebillia intentó suicidarse disparándose un tiro en la sien derecha.

Después de hecha anduvo errante durante ocho horas, hasta que de fallecido se presentó en la casa de los padres.

El autor del asesinato se halla en periodo agónico.

Se ignoran los móviles de tan trágico suceso que ha consternado a aquel vecindario.

Por la Purísima

Las noticias recibidas de diversas provincias y Marruecos dan estímenes detallados de los festejos que se están celebrando en honor de la Purísima, Patrona del Arma de Infantería.

De Marruecos

Madrid, 7

El raid a Guinea

Telegrafian de Melilla que la patrulla de hidroaviones que harán el vuelo a Guinea lleva el nombre de «Esmeralda Atlántica».

Los aparatos se denominan y «Andalucía», recordando llevándolos a Nerja, donde cuenta de la estancia del mi

los antiguos reinos de las pasadas centurias que vieron salir las expediciones marítimas para descubrir y colonizar la costa occidental de África.

El acto de la bendición de los aparatos se celebrará el día 10 actuando de madrinas tres señoritas.

El Ayuntamiento ha acordado tributar una cariñosa despedida a los aviadores, invitando al vecindario para que acuda a dicha despedida.

PROVINCIAS

Madrid, 7

Por causas de la niebla

Un despacho de Sanlúcar de Barrameda dice que un hidroavión, tipo Dornier, de la base de Mar Chica, amarró procedente de Sevilla, conduciendo a los diestros Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Magrit y Zarito, quienes marchaban a Melilla para tomar parte en la corrida de toros a beneficio de la Cruz Roja.

La densa niebla que reinaba obligó a amarrar.

El aparato lo conduce el capitán de Artillería señor Gómez.

Además de los matadores de toros van varios oficiales y periodistas.

Martínez Anido a Tarragona

Telegrafian de Barcelona que el ministro de la Gobernación general Martínez Anido marchó esta mañana para Tarragona, continuando después su viaje a Reus y Madrid.

Aterrizaje violento

Dicen de Málaga que en Nerja, a causa del fuerte viento aterrizó violentamente un aparato de la Compañía Lecocore.

Al chocar contra las rocas se incendió el motor.

El piloto y dos pasajeros recibieron graves heridas.

Una camioneta los recogió, llevándolos a Nerja, donde cuenta de la estancia del mi

faeron objeto de toda clase de atenciones.

De hambre y frío

En el Paseo de San Juan, de Barcelona, ha sido recogido en estado agónico, a causa de hambre y frío, un indio de 33 años, mendigo. Fué conducido al hospital.

En libertad.—Por prevaricación

En Barcelona ha sido puesto en libertad bajo fianza, el teniente coronel médico retirado don Francisco Muñoz que ha sido procesado por el supuesto delito de irregularidades de quintas.

Ante el juzgado especial prestó declaración el juez del distrito de San Felip de Llobregat, en el suuario que se le instó y por prevaricación

Material de repuesto

Cablegrafian de Las Palmas que ha salido con rumbo a Francia Poó mi veleiro, llevando el material de repuesto para los aviadores a la Guinea.

También se han enviado a la Guinea 45 000 litros de gasolina.

Todos los preparativos se hallan ultimados.

Buque abandonado

Dicen de Gijón que completamente inútiles cuantos trabajos se llevan a cabo para salvar el vapor «Yandala», embarrancado en aquellas costas.

Los tripulantes le han abandonado.

Un hidro al agua

Desde San Fernando dicen que a causa de la densa niebla un hidroavión W. 2, cayó al agua.

Un bote de pescadores salvó a los cuatro pasajeros que le ocupaban.

Estos, después de descansar, reanudaron el vuelo.

Yanguas en Jaén

Se han recibido estensos despachos de Jaén, dando

DEL PUERTO

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el dia de ayer:

DE ENTRADA

Vapor alemán «Diana», de Linz, en lastre.

Vapor español «Roberto R.», de Aguillas, con 16 pasajeros y carga general.

Vapor «Isleño», de Melilla, con carga general.

Vapor «Manuel Espaliu», con 10 pasajeros y carga general.

Vapor «Peris Valero», de Melilla, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Roberto R.», para Motril, con carga y pasajeros.

Vapor «Isleño», para Melilla, con idem idem.

Vapor «Manuel Espaliu», para Melilla, con idem idem.

Vapor «Peris Valero», para Cartagena, con idem idem.

Juzgado Municipal

DIA 7

Distrito de la Andalucía

NACIMIENTOS.—Josefa Diaz La torre, María Romero Sánchez, Miguel Bernabé Quesada, Francisco Cruz Nieto, Dolores Hernández Soriano y Francisco Haro García.

DEFUNCIONES.—José Bernabé Benítez, de 54 años, de embolia cerebral; Juan Vizcaíno Pomares, de 46 años, de miocarditis; Miguel Blanes Ruescas, de un año, de catarro intestinal, y Juan López García, de quince días, de bronquitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Juan Antonio Sánchez, Julia Martínez Giménez, Palmira Yébenas Vera, Emilia Leal Ferrer y Dolores Capel Gómez.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Manuel Córoba Caparrós con Juana Parra Sanz.

LECCIONES

de idiomas y traducciones a precios económicos.

Razón en esta Administración.

Compra y venta

de máquinas para coser. Reparaciones de las mismas con agujas y piezas de recambio de todas marcas.

Calle de Castellar num. 10:

HERRADA

SASTRERÍA CON GÉNEROS

En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimenta, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

istro de Estado señor Yan

Visitó las Escuelas Normales, donde los estudiantes le aclamaron.

Después, ante la Virgen de la Capilla, que se venera en la iglesia de San Ildefonso, hizo la ofrenda del bastón de mando que le ha sido regalado por suscripción popular.

También visitó el Instituto y la Escuela Industrial.

Al señor Yanguas le ha sido ofrecida y aceptó la presidencia honoraria de la Cofradía de Nuestra Señora de la Capilla.

Pescadores desaparecidos

Comunican desde Bilbao que de los barrios del Deusto y Algorta desaparecieron los pescadores, temiéndose que al ser sorprendidos por el temporal, perecieran ahogados.

Vuelo reanudado

Otro despacho de Sanlujar dice que desaparecida la avión reanudó el vuelo el 10 tipo Dornier, condiciando a Melilla a los diestros Balón, Sánchez Mejías y Zarco, en un tiempo magnífico.

Desde Melilla se recibieron telegramas inquietantes a causa del retraso en llegar el aparato.

Del extranjero

Madrid 7

Nombramiento de cardenales

Comunican de Roma que en el próximo Consistorio se han nombrado cardenales monseñor Lanza, Nuncio de Vascos y monseñor Gombau, arzobispo de Tarin.

El Rey operado

Un despacho de Londres participa que al Rey Fernando se le ha practicado una difícil operación, encontrándose en estado satisfactorio.

Informe de Mussolini

Desde Roma participan que el Presidente Mussolini leyó un informe ante el Consejo, condenando las manifestaciones realizadas contra los consulados extranjeros y otras contra el culto católico y los sacerdotes.

El fascismo—dice—debe tener más respeto a la religión.

Número de ocho páginas

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones gálicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL NÚM. 15.—ALMERÍA

GAGEILLAS

Columnas lumínesas

Ha solicitado del Ayuntamiento don Luis Fernández de Argüello se le conceda autorización para instalar columnas lumínesas en diferentes sitios, para indicar paradas de autobuses, paso de peatón, etc.

El plazo de concesión pide que sea por 20 años.

El precio de los huevos

Desde hoy se venderán los huevos en el Mercado público y en todos los establecimientos, al precio de 25 céntimos cada uno.

Mordido por un perro

Ayer fué mordido por un perro, el niño de seis años de edad José Bretones López.

Raro es el día que no se da cuenta de mordeduras, causadas por perros.

¿Para cuándo se deja la «morcilla» o el «lazo» con objeto de acabar con los caídos?

Tropez: con una basija

En la casa de socorro municipal ha sido curado el niño de diez años de edad, Leonardo Soriano Pérez, el que sufrió quemaduras de segundo grado con pérdida de substancias en el muslo y pierna izquierda, calificadas de pronóstico reservado.

Dichas quemaduras se las causó al tropezar con una vasija que estaba llena de agua de jabón.

En el Cementerio

El Conserje del Cementerio ha denunciado en la Alcaldía, que se presentó en aquel sagrado recinto un individuo llamado José Martínez, el cual estuvo blasfemando y se apoderó de varias coronas que había colocadas en las sepulturas.

Lara, multado

El Gobernador civil ha impuesto una multa de 250 pesetas, al ex guardia de Seguridad Antonio García Lara, por haberle ocupado un arma de fuego y además, según oficio del Comisario de Vigilancia, insolentarse en la oficina gubernativa.

La Cámara Urbana

Hemos recibido un B. L. M. del Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, de la capital, nuestro amigo don Francisco Rico, acompañando la lista de los señores que forman dicha Corporación, relación que publicamos hace varios días.

Agradecemos al señor Rico su atención.

Comité

Mañana se reunirá la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento, para desapachar los asuntos pendientes.

Para una estafeta

Se ha anunciado un concurso para dotar a la Estafeta de Correos de la ciudad de Vera, de la provincia, de un local adecuado con habitación para el jefe.

El arriendo será durante cinco años, por el precio de 600 pesetas cada uno de ellos.

Inspector de Sanidad

En virtud de concursos de méritos, convocado por la Dirección de Marruecos y Ceuta, ha sido elegido Inspector general de Sanidad civil en la zona de Protectorado en Marruecos, nuestro distinguido colaborador el ilustrado comandante médico doctor don Eduardo Dílgado, a quien felicitamos.

La paga del mes

Ayer comenzaron a cobrar los empleados del Ayuntamiento, la paga correspondiente al mes anterior.

Siete detenidos

En la villa de Laujar han promovido una rifla, Agustín López Malat, Felipe Gutiérrez Oyonarte, Bernardo Morales Diocasio, José Rodríguez Samper, Juan Morales Viéque, Manuel Molina Boqueret y Francisco Puertas Martín.

Todos ellos se hallaban comiendo y bebiendo en la casa de Concepción Ruiz.

Resultó herido de un mordisco Agustín López Malat.

Los siete individuos fueron detenidos por la Guardia civil.

A "El Cairo" la pegam

Ayer se celebró una discusión el mandadero de la Alhondiga Francisco Pardo Marcia (s) El Cairo, con la mujer que hace vida marital, a la que propinó varios golpes.

La mujer comenzó a dar gritos y de pronto se presentó un vecino llamado Antonio Sánchez Gutiérrez, el que haciendo uso de un palo, propinó un golpe en la sien a «El Cairo», quien resultó con una herida contusa de cinco centímetros en la cabeza.

Después de curarle el herido en la casa de socorro, pasó al hospital.

De regresos

Ha regresado de Madrid, a donde había ido para asistir al Congreso de Urbanismo, el Arquitecto municipal don Guillermo Luque Rubio.

De la cárcel

En la cárcel de nuestra capital ingresaron Francisco Herranz y Antonio García Lara, y fueron puestos en libertad Francisco Hernández García y Enrique Sánchez García.

Quedaron recluidos 64 hombres y 4 mujeres.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

ALMERÍA.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLE

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el dia 8 de Diciembre, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el dia 8 de Enero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.^a clase y camarotes especiales de 4, 5 y 8 literas, pagando un suplemento de 30 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba y otras; Galveston, saldrá del puerto de Málaga el dia 4 de Diciembre

P. de SATRUSTEGUI

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y sus ...

AUTORISADA ALQUILER PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2 baños.

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

PRECIOS REBAJADOS

EL CINE. . . Ptas. 135

LA CÁMARA . Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazar, Comercios Fotográficos y Similares.

PATHE-BABY, S. A. E.

Apartado 557

BARCELONA

REMITIR GRATIS CATÁLOGO A QUIEN LO SOLICITE

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35.—MADRID

OFERTAS

Otremos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rural que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc., o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35.—MADRID.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DALMES DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAK, y MANUELA O de R. y JACINTO.

Salida de Barcelona directo para Almeria

TODOS LOS DOMINGOS

Salida de Almeria para Motril, Algeciras, Málaga

TODOS LOS MARTES

Salida de Almeria para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Hiperacigilantes

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias y vómitos, siépticos de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburra, disenterías y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Testuán 20,

Almeria, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 5.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELA ESCORAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones son aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción dorsal y bragueros sin hierro. Aparatos para la desviación de la espina dorsal. Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del general Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.